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志 摩 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

1. 会 議 の 種 類  令和５年第６回定例会 

1. 招 集 年 月 日  令和５年６月１３日（火） 

1. 開 催 年 月 日  令和５年６月２０日（火） 

1. 開 催 場 所  志摩市役所４０５会議室 

1. 招 集 を し た 者   

1. 委 員 数  ４名 

1. 出 席 委 員   濵口 茂之・山下 行重・坂中 小百合・柴原 千峰 

1. 欠 席 委 員 

1. 会 議 に 出 席 し た 者   教育長                  舟戸 宏一 

教育部長                 井上 辻明 

教育総務課長               山本 富紀 

学校教育課長               金光 孝裕 

学校教育課副参事兼管理主事        村井 浩志 

総合教育センター長            澤田 真仁 

生涯学習スポーツ課長           前田 和久 

1. 傍 聴 人  ０名 

1. 事 項 
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開 会   開会時間    ９時 00分 

 

日程第 １ 会議録署名委員の指名  ４番  柴原 委員 

 

日程第 ２ 教育長報告 

 

日程第 ３ 報告第 23号 令和５年度第１回志摩市総合教育センター運営委員会会議について 

 

日程第 ４ 報告第 24 号 「子どもの育ちや学びの支援 志摩市総合教育センター」（保護者宛

文書）の配付について 

 

日程第 ５ その他協議・報告案件について 

① 各課からの報告 

② その他 

 

 

 

閉 会   閉会時間    ９時 24分 
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教育長 

 

 

日程第１ 

 

教育長 

 

 

委員 

 

日程第２ 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第３ 

 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので、ただいまより令和５年第６回定例教育委員会を開会しま

す。事項書の日程に従いまして、進めさせていただきます。 

 

会議録署名委員の指名  

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は４番柴原委員を

指名します。よろしくお願いします。 

 

お願いします。 

 

教育長報告 

 

日程第２、教育長報告については、お手元に配付のとおりでございます。教育長

報告について質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ないようですので、次へ進めます。 

 

報告第 23 号 令和５年度第１回志摩市総合教育センター運営委員会会議につい

て 

 

日程第３、報告第 23 号 令和５年度第１回志摩市総合教育センター運営委員会会

議についてを議題とします。本案について、事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

令和５年度第１回志摩市総合教育センター運営委員会会議について報告いたしま

す。資料は２ページからになります。資料の３ページをお願いします。協議事項

はこの事項書のとおりで、役員の選出、令和４年度の事業報告及び課題、令和５

年度の事業計画及び予算が主な事項でした。４ページ以降が会議録となっており

ます。順を追って概略を説明いたします。５ページをお願いします。 中ほどの事

務局発言以降が役員選出についてとなっております。互選により委員長に寺本委

員、副委員長に山岡委員を選出いたしました。 このページの下から２つ目の委員

長発言以降は、総合教育センターの概略説明となっております。６ページをお願

いします。中ほど少し下の委員長発言以降が、教育相談業務の令和４年度事業報

告及び課題についてです。事務局からの説明ののち質疑応答がありまして、これ

が９ページ中ほど少し上にある委員長発言以降になります。９ページをお願いい

たします。委員から３点質疑がありました。１点目は、ふれあい教室通級生が増

えたことに対する対応策について。２点目は、ふれあい教室通級生の卒業後の進

路について。３点目は、増員して実施しています、臨床心理士カウンセリングの
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教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

今後の見通しについてです。事務局からの回答としまして、１点目につきまして

は、通級生の増加に対して、センター内の他の部屋も活用していることを説明し

ました。２点目については、５人の卒業生の進路について報告いたしました。３

点目については、臨床心理士カウンセリングについては、増員した２人体制を継

続して行きたい方針を説明いたしました。10ページをお願いいたします。中ほど

の教育長発言以降が次の質疑となっております。１点目は文岡中学校のほっとる

ーむについて。２点目はふれあい通級生の通級状況を、在籍校の先生が知る仕組

みについてでした。１点目につきましては、主に委員からほっとるーむの説明が

ありました。２点目につきましては、事務局から１人１台タブレットの機能を活

用した出席状況確認の仕組みを導入していることを紹介いたしました。11ページ

をお願いいたします。中ほどの委員長発言以降が教職員研修の令和４年度事業報

告及び課題についてです。質疑は特にありませんでした。このページの最終行の

委員長発言以降が調査研究の令和４年度事業報告及び課題についてです。12ペー

ジをお願いします。下から２つ目にあります委員長発言以降が質疑となっており

ます。委員から情報教育へのサポート体制の継続をセンターに求める意見があり

ました。事務局からは、引き続きサポートに努めることを回答いたしました。13

ページをお願いいたします。上から３つ目にあります委員長発言以降が資料収集

管理の令和４年度事業報告及び課題についてで、このページ中ほどの委員長発言

以降が質疑となっております。所蔵資料の学校への周知に関する質疑がありまし

た。事務局から周知方法を検討することを回答いたしました。以上が令和４年度

の事業報告と課題についてです。その後、令和５年度の事業計画と予算について

の協議に移りました。14ページをお願いいたします。まず教育相談業務について、

事務局から説明をいたしました。質疑はありませんでした。続いて、中ほどの委

員長発言以降が教職員研修についてです。質疑としてリクエスト研修の活用につ

いて、現場の研修に役立ててほしいとの意見を頂戴しました。15ページをお願い

いたします。調査研究と資料収集会議について質疑はありませんでした。以上、

簡単ではございますが質疑を中心に報告をさせていただきました。どうぞよろし

くお願いいたします。 

 

説明がありましたが、質疑はございませんか。 

 

（挙手）  

 

委員。 

 

総合教育センターが５年を迎えて、たくさんの課題がある中、教育相談や教職員

研修など、さまざまなことをしていただいておりありがとうございます。子ども

のことで悩んでいる保護者からも相談できる場があってありがたいという声も聞

こえていますので、今後ともよろしくお願いします。今回の会議で、４ページの

全委員８人中の７人の委員が出席となっていますが、上にある出席者は、教育長
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事務局 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第４ 

 

 

教育長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

と教育部長と事務局を除くと８名になっていますが、これは全員が出席したとい

うことでいいですか。それとも誰か１人お休みだったのでしょうか。 

 

失礼いたしました。そこの部分説明が抜けておりました。申し訳ございません。

開会当初は７人であったのですが、少し遅れた方がみえまして、最終的に８人全

員出席となりました。 

 

ありがとうございます。 

 

よろしいですか。他いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

質疑はないようですので、報告第 23号は承認されました。 

 

報告第 24 号 「子どもの育ちや学びの支援 志摩市総合教育センター」（保護者宛

文書）の配付について 

 

日程第４、報告第 24号「子どもの育ちや学びの支援 志摩市総合教育センター」

（保護者宛文書）の配付についてを議題とします。本案について事務局から説明

を求めます。 

事務局。 

 

子どもの育ちや学びの支援、志摩市総合教育センター保護者宛文書の配付につい

て説明いたします。志摩市総合教育センターの保護者の方への周知につきまして

は、年度当初に、市内保育所、幼稚園、小中学校へ新たに入学したお子さんのい

るおうちにリーフレットを配付いたしましたが、今回改めてすべての保護者の方

に便りを配付いたしました。１ページ目は、センターの相談事業についてお知ら

せをしております。教育相談の時間や電話番号、臨床心理士によるカウンセリン

グの案内についてを記載いたしました。この教育相談につきましては、保護者の

皆さんに、困ったときは相談できる場所があるということを根付かせることがで

きるよう、これからも周知を重ねていきたいと考えております。 ２ページ目では、

学習習慣や生活習慣について記載いたしました。今年度、新たな取組みとして記

載をいたしました。 学習習慣を身につけるための３つのポイントを記載するとと

もに、学習習慣に関するチェック項目３点、生活習慣に関するチェック項目３点

を記載いたしました。 例年、学力学習状況調査の結果を踏まえた保護者向けの便

りを発行しておりまして、こちらにつきましては、今年度も９月と 10月に分けて

便りを発行する予定でおります。その前段として、今回発行したもので、子ども

たちの学習習慣、生活習慣の確立には保護者の方の協力が欠かせませんので、新

学年が始まって１学期も半ばを迎えたこの時期に、いま一度、子どもの学習習慣、



6 

 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

事務局 

 

教育長 

 

 

日程第５ 

 

教育長 

生活習慣を見つめていただきたいとの思いで発行したものでございます。以上で

す。 

 

説明がありましたが質疑はございませんか。 

 

委員。 

 

保護者に向けての周知徹底の方、ご努力していただいてありがとうございます。

１つ教えて欲しいのですが、ネットを使っての周知の方法は、今どういったもの

があるのか、現状で結構ですので、教えていただけたらと思います。 

 

今回の便りはカラーにして、教育メールに添付するという形で、おうちの方に届

けました。今後もこういった教育メールを活用して届けていくのと、これまでに

引き続いて市のホームページにアップするという形で、保護者の方に伝えていき

たいと考えております。 

 

ありがとうございます。また、よろしくお願いいたします。 

 

他いかがでしょうか。 

委員。 

 

保護者あての文章を見やすい形にしていただきありがとうございます。これまで

に何度か「教育相談員とはどんな人で誰なのか」と聞かれたことがあります。保

護者の中には知っている先生や知っている人だったら話しやすくていいなという

人と、また反対に知っている先生や人だったら嫌だなという意見も聞いたことが

あります。希望なのですが、センターにいる教育相談員の名前をこの便りに載せ

ていただくことは可能でしょうか。 

 

そのあたり一度しっかり検討させてもらいたいと思います。 

 

よろしくお願いします。 

 

わかりました。 

 

他いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

それでは質疑はないようですので 報告第 24 号は承認されました。 

 

その他協議・報告案件について 

 

日程第５、その他協議報告案件についてに移りたいと思います。まず①の各課か
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

らの行事予定の報告を求めます。 質疑は各課の報告の後に一括して行いますので

ご了承ください。 

事務局。 

 

教育総務課です。よろしくお願いします。資料は 20ページをご覧ください。教育

総務課の予定といたしましては、６月 27 日、浜島生涯学習センターにおきまし

て、第１回の浜島小学校、中学校のあり方検討会の開催をさせていただく予定と

しております。７月７日金曜日でございますが、給食の生産者交流会を大王小学

校において実施予定とさせていただいております。７月 20日木曜日でございます

が、午前９時から第７回の定例教育委員会を、405会議室で開催予定とさせていた

だいておりますので、ご予定、日程調整をよろしくお願いいたします。以上でご

ざいます。 

 

事務局。 

 

学校教育課です。よろしくお願いします。学校教育課の行事予定としましては、

７月の８、９、15、16鳥羽志摩中体連夏季総合体育大会があります。大会会場、

組み合わせ等はこれから決定されます。７月８日土曜日は中学生海外派遣事業

2023 年パラオ派遣第２回の学習会があります。８月 17 日からの海外派遣に向け

て２回目の学習会、その後、夏休み入った後に、オンラインでも２回ほど事前学

習会を計画しています。以上です。 

 

事務局。 

 

６月 22 日と 23 日に、鳥羽志摩地区教科用図書採択協議会の第３回の調査委員会

議を予定しております。これを受けまして７月 14日に鳥羽志摩地区教科用図書採

択協議会の第２回会議を予定しています。６月 25日に教職員夏季研修第１回目、

６月 30日に教職員研修（英語１小中学校合同）を予定しております。この英語の

研修では小中の連携について、皇学館大学の川村先生をお迎えして講義をしてい

ただく予定でおります。以上です。 

 

事務局。 

 

生涯学習スポーツ課です。よろしくお願いします。資料の 23ページをご覧くださ

い。初めに６月 24日には、伊雑宮御田植祭が行われます。４年ぶりに制限のない

御田植祭が執り行われる予定でありまして、また土曜日開催ということで多くの

人出が訪れることが予想されます。今年についての当番区は恵利原地区となって

おります。おおよその流れにつきましては、11 時 20 分頃から竹取り神事が行わ

れ、その後御田植神事が始まり、一旦 13時に終了し、その後２時間あけまして、

15時から踊込みが始まり、約２時間かけて御料田から伊雑宮まで練り歩き、千秋
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楽の仕舞で終了となります。 

次に、６月 29日に文岡中学校において、部活動地域移行保護者説明会を開催し

ます。令和５年度より、サッカーをモデル種目として、クラブ志摩にまず、サッ

カーの休日部活動を担っていただくことへの保護者説明会となります。参加者に

つきましては文中校長先生、部活動顧問、クラブ志摩、学校教育課、中体連と生

涯学習スポーツ課の担当が、それぞれ説明会に参加予定となっております。６月

14日にも事前にこのメンバーで集まりまして、協議のすり合わせを行っておりま

す。説明内容につきましては、サッカーの部活動地域移行についての概要説明及

び総合型地域スポーツクラブ「クラブ志摩」の説明、受益者負担等の説明を生涯

学習スポーツ課が行いまして、クラブ志摩からは夏の大会以降の練習スタイル、

たとえば合同練習や練習場所の説明を行います。中体連の理事長からは部活動の

ガイドライン、中体連の大会参加についての説明を行います。その後、それぞれ

クラブ志摩、文岡中での活動の様子を報告いただき、現状の課題点等協議する予

定であります。 

続きまして、７月１日、２日に伊勢志摩里海トライアスロン大会が開催されま

す。今年は第 10回の記念大会でということで、昨年より距離を伸ばしてトータル

57.5kmで開催されます。また、スペイン・トライアスロン連盟 FETRIから男女各

１名、監督含めて３名の参加いただく予定となっておりまして、トライアスロン

の大会参加だけでなく子どもと触れ合う機会も作りたいと考えております。 

ここで、関連事項といたしまして、私とスポーツ推進係長谷口が５月 16日から

スペインの訪問させていただきました。翌日が記者会見でしたので皆様方にご報

告する機会がなかったので、紹介をさせていただきたいと思います。５月 18日に

スペイン・トライアスロン連盟 FETRI の事務所を訪問いたしまして、各部署の担

当者、業務内容等の説明を受けました。その後、スペインスポーツ庁におきまし

て、志摩市と FETRI が、今後ホストタウン交流がお互い持続的に交流発展できる

よう、様々な取り組みを行い、トライアスロン競技を通じて、ホストタウン交流

の各種事業が実施できることの覚書の締結するための調印式を行いました。調印

式には、駐スペイン日本国大使やスペインスポーツ庁長官、国際オリンピック委

員のワールドトライアスロン理事長等、多くの来賓にご参加いただきました。ま

た５月 19 日には、エストレマドゥーラ州の AVANTE という州の貿易を行う公的機

関の方々と、食文化であったり、産業などの交流の可能性を広げるための会談を

行いました。午後からは、古代ローマ遺跡で有名なメリダ市の市役所を訪問させ

ていただき、メリダ市長、州スポーツ庁長官と会談も行わせていただき、それぞ

れの視点に立った市の状況の説明をいただき、有意義な会談を行いました。３日

目、５月 20 日にはスペインチャンピョンシップのメリダ大会の視察を行いまし

て、日本にはあまり馴染みのない２名かける３回のリレー形式で行う運営の方法

などを案内していただいたり、夜には表彰式が行われましたが、そこでは市長が

プレゼンターとして参加させていただき、大会を通じて環境に配慮した運営がな

されているという部分がすごく印象的でございました。今後 2024年にはパリオリ

ンピック、パラリンピック、翌年 2025年には大阪万博等があります。その中でト
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教育長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

事務局 

 

教育長 

 

ライアスロンを切り口に、様々な形で FETRI と交流を深めていければと考えてお

ります。 

行事予定に戻りまして、大会翌日の７月３日にはスペイン給食が実施され、パ

エリア、オレンジゼリー、トマトスープといったメニューが出されて、スペイン

選手も小学校に出向いて、一緒に給食を食べてもらう予定です。７月９日には、

本年１月にも実施しました、株式会社セレモ様主催で、スポーツを通じた企業貢

献という形で、元全日本バレーボール選手ゴッツ石島、本名・石島雄介さんを招

きまして、市内の小中学生を対象としたバレーボール教室を、磯部ふれあい公園

総合体育館にて開催いたします。 

最後に７月 15日、16日に日進市との交流事業として、日進スポーツ少年団、少

年野球チームを招きまして、交流試合を開催いたします。昨年度は波切野球少年

団が単独で参加していただきましたが、今年につきましては波切と磯部スポ少野

球の合同チームで対戦する予定でおります。以上、行事予定の報告となります。

よろしくお願いいたします。 

 

以上で各課からの報告がすべて終わりましたので、一括して質疑を受けたいと思

いますが、何かございますか。 

 

委員 

 

６月教育総務課の行事ですが、６月 27日、浜島で行われます浜島小学校・中学校

あり方検討会は教育委員の私も出席させてもらっていいですか。様子をうかがい

に行ってもいいでしょうか。 

 

はい。また後程返事させていただきます。 

 

はい。また様子を教えてください。 

 

委員はもう決まっているのですが、傍聴が可能かどうか検討します。 

他いかがでしょう。よろしいでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

それでは質疑ありませんので、②その他について何か報告等はございませんか。

よろしいでしょうか。 

 

（特になし） 

 

ないようですので、その他協議・報告案件についてを閉じたいと思います。 

 



10 

 

教育長 以上で本日の日程は全て終了しました。次回定例教育委員会は令和５年７月 20日

午前９時から４階の 405 会議室で行います。以上で令和５年第６回定例教育委員

会を閉会とします。 

 

 

本日の会議を記録し、署名する。 

 

 

教  育  長 

 

 

 

委    員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


